12.28.114. Hany szézalékkal nd 1 liter 18 °C-os higany térfogata, ha 6 MJ energiat kozliink vele? (A szilkséges
adatokat tdblazatbol keresd ki)

12.29.115. Mekkora 70 °C hémérsékletii higany slrisége? (A szitkséges adatokat tdblazatbol keresd kil)

12.30.116. Mekkora a benzol siirtisége 60 °C-on? (A benzol stirlisége 18 °C-on p, = 879 {kg/m’}, hétagulasi
egyiitthatéja B = 1,25-10° {1/°C}.)

12.31.123. Mennyi energia szitkséges egy 2 m hosszi, 20 cm? keresztmetszeti acélgerenda hémérsékletének 10
°C-rél 32 °C-ra t6rténd noveléséhez? Az acél fajhéje 470 {J/kg °C}, siiriisége 7860 {kg/m’}.

12.32.124. Egy aluminiumlemez vastagsaga 1 cm, teriilete 1,85 m> Mennyivel novekszik a hémérséklete, ha
2,25 MJ energiat kozliink vele?

12.33.125. Mekkora a keresztmetszete annak a 4 m hosszi acélgerendanak, amelynek -7 °C-ré] 45 °C-ra torténé
melegitéséhez 2,3 MJ energia sziikséges? "~

12.34.129. Egy 4 cm’® keresztmetszetii acélhuzalnak 0,25 MJ hokozlés hatdsara mennyivel valtozik meg a

t—hogsza?

iy\12.35.1 ?é)) Egy 6lomlovedék 300 {m/s} sebességgel fiba csapodik, és ott lassulva megall. Mennyivel névekszik
atiBmérséklete, ha mechanikai energidjanak 35 %-a a lovedék belsé energiajat noveli?

12.36.131. Egy 1100 kg tomegii gépkocsi acélbol késziilt féktarcsainak egylittes tomege 16 kg. Hany °C-kal
melegszik fel a fék, ha a gépkocsi 108 {km/h} sebességrol lefékez, és az energia 10 %-a hiités
kovetkeztében szétszorodik (disszipalodik)?

12.37.136. Egy vasbol késziilt edényben vizet melegitiink. Véltozik-e az edény aljan a hidrosztatika nyomas a
melegités hatdsara? Valaszodat indokold! (B .;, = 1,13-10™ {1/°C}, oL ygs = 1,17-107 {1/°C}

12.38.137. Mennyi energia sziikséges 4,2 kg 0 °C-os jég megolvasztdsahoz? A jég olvadashéje L, = 334 {kJ/kg}.

12.39.138. Mennyi energia sziikséges 2,5 kg 100 °C-os viz elforraldsahoz? A viz forrashéje Le = 2,256 {MI/kg}.

12.40.141. Mennyi energiat kell k6z6lni 5 kg 0 °C-os Jéggel, hogy 20 °C-os viz legyen bel5le?

12.41.144. Mennyi hd szitkséges ahhoz, hogy 1,6 kg 15 °C-0s vizbsl 120 °C-os g6z legyen? A szilkséges
adatokat tablazatbol keresd ki!

12.42.145. Mennyi energiat ad le az a gzradistor, amelybe érankeént 1,1 kg 110 °C-o0s g6z érkezik be és 60 °C-o0s
vizként hagyja el a radiatort? '

12.43.146. Mennyi hé sziikséges 100 dm® térfogaty, 20 °C hOmérsékletli sargarézbsl késziilt test

. megolvasztasahoz? A sziikséges adatokat tablazatbol keresd ki!

\\}_%.44.152?) Egy 0,6 kg tomegli vasbol késziilt edényben 2,2 liter 24 °C-0s viz van. Beletesziink egy 800 W
T Tteljesitményili meriléforralot.
a, Mennyi ido alatt forr fel a viz?

- b, A 100°C-os vizbd] mennyi vizet parologtat el percenként a meriil6forral6?

124515 Egy héziasszony 20 °C-os vizet éntott egy elektromos vizmelegitébe és bekapcsolta. 20 perc miilva a
viz felforrt. Ekkor vendégek érkeztek, akik egy 6raig maradtak. A héziasszonynak ekkor jutott eszébe a
bekapcsolt vizmelegitd.... Még idejében, vagy mar csak a tonkrement vizmelegit6t taldlta

12.46.156. Egy miianyag edényben 4 liter 20 °C-os viz van. Beleontiink 8 liter 72 °C-os vizet. Mennyi lesz a
_ko6z06s homérséklet? ‘
2.47.157; Egy milanyag edényben 6sszekeveriink 10 kg 23 °C-os vizet és 4 kg 70 °C-os alkoholt. Mennyi lesz a
koz0s hémérseklet? (Caonor = 2400 {J/kg°C}, ¢y, = 4200 {J/kg°C})

<L2.481,1_f8». Egy elhanyagolhaté hékapacitasi edénybe mennyi 75 °C-os vizet ontsiink 6 kg 23 °C-os alkoholhoz,

hogy a koz6s homérséklet 37 °C legyen? '

12.49.167. Egy kaloriméterben 150 g 20 °C-os viz van. Beledobunk egy 80 g tomegli 450 °C-os aluminium
golyot, és igy a kozos homérséklet 60 °C lesz. Mennyi a kaloriméter hékapacitasa?

12.50.168. Mennyi 0 °C-os jeget kell dobni 2 dl 22 °C-o0s iditsitalba, hogy 16 °C-os legyen? A pohar
hdkapacitasatol tekintsiink el. (L, = 334 {kl/kg}, c,i, = 4200 {J/kg°C})

12.51.182. Hény kilogramm propén-butén gaz sziikséges ahhoz, hogy egy 150 literes gazbojler a 20 °C-os vizet
80 °C-ra melegitse, ha a berendezés hatasfoka 70 %? ( A propén-butan gaz fiitértéke {45 MJ/kg}, cy, =
4200 {J/kg°C})




